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EXONERATION DE LA SOLDE 
DES SAPEUR-POMPIERS
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1. Bases légales

Loi fiscale
Art. 20 lit. j
• Limite fixée Fr. 8’000.-

LIFD (Impôt fédéral direct)
Art. 24 lit. f bis
• Limite fixée Fr. 5’000.-

Les bases légales prévoient l’exonération de la solde
des sapeurs pompiers de milice pour les activités liées à
l’accomplissement de leurs tâches.

La directive du SCC qui découle de ces deux textes
légaux, est applicable dès la période fiscale 2013.
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2. Application

Indemnités

Confédération
Canton
Communes

Attestation

La confédération, le canton et les communes adressent
chaque année au sapeur-pompier une attestation sur les
indemnités versées.
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3. Obligations fiscales du sapeur-pompier

Montant inférieur à Fr. 5’000.-

Pas de revenu à déclarer.
Pas de justificatif à joindre à la déclaration fiscale

Montant supérieur à Fr. 5’000.-

Lorsque le total des indemnités est supérieur, le sapeur-
pompier mentionne dans la déclaration d’impôts, sous la
rubrique (420) gains accessoires dépendants, le total des
indemnités.
• Une déduction de 20% minimum Fr. 800.- maximum

Fr. 2’400.- est accordée sur les gains accessoires.

Les pièces justificatives doivent être jointes à la
déclaration.
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4. Exemples

Indemnités exonérées

Indemintés Montants

Confédération 1'000                   

Canton 500                      

Commune 3'000                   

Total 4'500                   
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4. Exemples

Indemnités imposables uniquement à l’IFD

Indemintés Montants

Confédération 1'000                   

Canton 3'000                   

Commune 3'000                   

Total 7'000                   

Impôts Gain accessoire Déduction Gain net

IFD 2'000.00                  800.00         1'200.00     

IC -                          -              -             
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4. Exemples

Indemnités imposables au canton, commune et à l’IFD

Indemintés Montants

Confédération 3'000                   

Canton 3'000                   

Commune 4'000                   

Total 10'000                 

Impôts Gain accessoire Déduction Gain net

IFD 5'000.00                  1'000.00      4'000.00     

IC 2'000.00                  800.00         1'200.00     
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5. Impact financier 

Incidences financières (dernier exemple gain total 10’000.-)

• Base de calcul 
• Impôt 2013
• contribuable habitant Sion
• marié

Impôts Revenu IC Revenu IF Total impôts

Revenu 60'000.00                60'000.00    5'614.15         
Revenu 
+ solde 61'200.00                64'000.00    5'902.65         

288.50            Différence
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5. Impact financier 

Consulter la calculette fiscal à l’adresse suivante :
• http://www.vs.ch/impots
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Merci de votre attention


